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Історія будь якої інституції неповна без історій людей, які її творили. 

Однією з таких людей, які безпосередньо творили історію Ставропігійського 

братства був Стефан Лясковський. На жаль, за нестачею матеріалів висвітлити 

його біографію повністю є складно. Здебільшого, до нас дійшли дані про його 

діяльність в якості члена братства. Перша згадка про нього датується 

1689 роком [1, арк. 210] і стосується факту прийняття його до Ставропігії. 

Зважаючи на звичай приймати до братства тільки одружених, можливо в тому 

ж році або деякий час перед цим, він одружився. Під 1691 р. зустрічаємо 

перший документ з його підписом – мова йде про елекцію нових старійшин 

Успенської конфратернії [2, с. 111]. В 1690-их його разом з Миколаєм 

Мигалевичем відправляють в якості послів у справі юридичної суперечки 

братства з містом [2, с. 220]. Виходячи з наявних документів, його кар’єра йшла 

досить швидко. У 1701 р. ім’я Лясковського зустрічається в фіктивному 

документі, який видав єпископ Йосиф Шумлянський, з переліком імен членів 

братства, які ніби то були депутовані для повідомлення про прийняття 

Ставропігією унії [3, с. 406]. Ще одним доказом швидкої кар’єрного росту є те, 

що вже у 1702 р. зустрічаємо його підпис в якості секретаря та депутата від 

Успенського братства на елекції старших Онуфріївського братства [2, с. 121]. 

Вже незабаром, 1704 року його обирають сеньйором конфратернії [4, с. 211]. 

Того ж року Львів потрапляє до рук шведської армії Карла XII, яка бере значну 

контрибуцію з міста, значну частину якої сплачує й Ставропігія. Намагаючись 

не допустити розграбування Успенської церкви, Лясковський стає на заваді 

реквізиційної комісії, за що отримує побої та ув’язнення на вежі Ратуші 

[5, с. 83]. Неабияких клопотів додавав й конфлікт з львівським єпископом 

Йосифом Шумлянським. Після переходу в 1700 р. єпархії до унії Ставропігія 

залишалась однією з небагатьох інституцій, яка дотримувалась православ’я. 

Зважаючи на її статус та значення в регіоні, а також на зовнішньополітичну 

ситуацію, привернення братства до унії було надважливою справою. Бачачи, 

що саме братство чинить серйозний опір, Шумлянський пішов іншим шляхом, 

намагаючись домовлятись персонально з старійшинами [6, с. 13]. По факту, і 

цей спосіб виявився невдалим. Одначе, зважаючи на пізніші закиди 

Лясковському в тому, що він був «мотором переходу в унію», можемо 

припустити, що особиста вигода зіграла не останню роль в успіху справи 

львівського владики [5, с. 83]. Певний доказ цього твердження подає і Денис 
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Зубрицький, пишучи, що саме за роль Лясковського в переході до унії, його 

нагородили званням «королівського секретаря та апостольського нотаріуса» 

[4, с. 242]. Прийнявши унію, братство залишається вагомою чинником в житті 

єпархії, позаяк його представники присутні на всіх важливих подіях. Зокрема, 

на виборах єпископів Варлаама та Атанасія Шептицьких [7, с. 129]. Очевидно, 

що в ситуації конфлікту з єпископом, потрібно було розвивати відносини з 

Конгрегацією по поширенню віри, які було підпорядковано братство та 

папською нунціатурою. Як розвивались ці відносини можемо судити по 

актових документах архіву Ставропігії, який зберігається у 129 фонді 

Центрального державного історичного архіву України у Львові. Зокрема, 

збереглись листи нунція Ієроніма Грімальді з запевненням у прихильності папи 

до братства, а також з подякою за надісланий грошовий подарунок [8, арк. 1]. 

Підтримка нунціатуари була достатньо вагомим аргументом у правовій 

суперечці з містом. Зокрема, в 1718 р. нею було видано кілька декретів на 

підтримку братства у суперечці з магістратом, який вимагав платити чинш з 

Лавришевичівської кам’яниці [9, арк. 6]. 1720 р. префект Папської колегії 

Стефано Тромбетті видає Лясковському охоронний лист на поїздку до Варшави 

після синоду в Замості, який кардинально змінив становище братства [9, арк. 1]. 

Одначе, найбільшого удару завдали не постанови синоду, а внутрішній 

конфліктю 1722 року до суду нунціатури поступив позов братчиків проти 

Лясковського в справі зловживання фінансами та самовільного присвоєння ним 

титулу сеньойра братства [10, 28 арк.]. Розпочалась кількалітня судова справа, в 

ході якої Лясковський був усунутий з урядування, а братству було нанесено 

непоправної шкоди [11, p. 112]. На жаль, збережений комплекс документів не 

дає можливості розглянути цей конфлікт з точки зору обох сторін. Одначе, 

виходячи з наявних джерел складається враження, що мова йде як про банальну 

боротьбу за владу між групою братчиків на чолі з Семеном Гребінкою і 

Лясковським, так і про справжні зловживання з сторони останнього. Стосовно 

першого твердження. Очевидно, бачачи порушення з боку сеньйора проти 

нього сформувалась опозиція, для якої судова справа була можливістю самим 

стати на його місце. Зокрема, в листуванні між родичами Лясковського 

висловлюється обурення спробою Семена Гребінки домогтися його обрання 

сеньойором, поки Стефан був відсутній [12, арк. 1]. Якби там не було, судова 

справа завершилася на користь братства. Окремим декретом героя нашого 

короткого нарису, було усунуто з керівної посади [13, 2 арк.]. Сталось це 

1725 року, а вже 1727-го зустрічаємо згадку про смерть Лясковського, на 

похоронах якого були присутні члени всіх братств [14, с. XIV]. 
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РОСІЙСЬКА СУЧАСНА ІСТОРІОГРАФІЯ  

ПРО РАДЯНСЬКО-ФІНЛЯНДСЬКІ ВІЙНИ 1939-1944 РОКІВ 

 

Після розпаду Радянського Союзу у 1991 р. в російській сучасній 

пострадянській історіографічній думці з’явилися нові тенденції, які привели 

розкривали ключові фактори міжнародних відносин, а саме взаємини між 

Радянським Союзом та Фінляндією під час Другої світової війни  

(1939-1944 рр.) Радянсько-фінляндські конфлікти мали глибокі корені, які 

склалися ще 1918 – початок 1920-х рр., на тлі падіння Російської імперії, 

здобуття Фінляндією незалежності, втручання більшовицької Росії в 

Громадянську війну 1918 р. в Фінляндії, і останньої в громадянську війну на 

півночі Росії. Ці явища знову яскраво проявилося напередодні і особливо в 

період Другої світової війни. Для дослідження цих питань фактично 

сформувалися дві історико-дослідницькі школи, які займаються питанням 

радянсько-фінляндських стосунків напередодні і під час Другої світової війни: 

санкт-петербурзька (М. І. Баришніков (1922-2011; засновник школи), 

В. І. Баришніков, О. І. Рупасов, О. М. Кен, О. М. Чистіков, Д. Д. Фролов, 

П. П. Петров) та петрозаводська (С. Г. Верігін, Ю. М. Кілін, Е. П. Лайдінен 


